



伍美云说:“参加全家总动员,图的就是个乐。”  
快报记者 赵杰 摄

# 全家总动员

穿着古装,拿着手机,唱着Rap,弹着乐曲,这是一个集小品、唱歌、乐器演奏于一体的节目。7月21日,伍美云一家在白下区家庭才艺大赛中一亮相就获得了满堂彩。

这家人爱“韶”、爱笑、爱自娱自乐、向大家展示他们健康的心态。今年4月,这一家人还在中央电视台二套的《全家总动员》节目中一举“杀”进了半决赛。

见习记者 杨扬 黄艳

封面故事

## 十八般才艺齐上阵

看到《全家总动员》比赛的消息,家住富丽山庄的伍美云立即拨通了江苏电视台的报名热线。初赛要求每个家庭出3人,可伍美云的丈夫除了一首经典曲目《少年壮志不言愁》之外,再也不会其他节目,第三个人找谁呢?伍美云想到了孩子的大伯张元庆。“女儿张远琦多才多艺,她大伯会敲扬琴、吹笛子,我的特长是演小品,我们家肯定行!”同样爱热闹的大伯毫不犹豫地答应了。

从报名到初赛只有短短两天的时间,在他们看来,排一个节目并不难,难的是家人才艺太多,反倒难以取舍了。他们最终决定表演一段《紫竹调》,张远琦敲扬琴,张元庆吹笛子,伍美云敲木鱼,这个即兴排演的乐器合奏顺利地过了关。

这时,和张远琦同班的堂姐张越突然“杀”了进来。“我好想当明星哦!”和许多10岁的小女孩一样,张越也做着明星梦。伍美云决定让张越拿沙锤打节拍。伍美云找来两个茶叶罐,装进一些红豆,两个沙锤便做好了。

“复赛我唱《万水千山总是情》,她大伯演奏扬琴和笛子,张远琦跳了一段拉丁舞,怎么

样?中西合璧,挺新奇的吧!”伍美云说起他们的创作颇为骄傲。可评委似乎并没有领会他们的良苦用心,不解地问:“你们这是民乐,怎么还跳起了拉丁?”伍美云对此并不在意,她说,家人就是“热闹地折腾一番”,只要开心就好。

## 意外“杀”入半决赛

“复赛那天,我们早晨8点半就到了演播室,却被排到了第30号,饿着肚子等到下午1点多钟。评委也有些受不了,我们的节目还没表演完,就被打断了。”

一家老小接过装有比赛结果的信封,打开一看,竟写着“淘汰”二字!“可以回家咯,哦耶!”两个小家伙的反应出乎意料。看到很多小朋友惨遭淘汰后的沮丧神情,张远琦满不在乎地说:“哭啥呀,不就是个比赛嘛!哭是最没有骨气的。”“就是,又不是我们当明星的机会就这么一次了。”张越也没有丝毫不开心,反倒觉得一身轻松。

“孩子们天生是乐天派,我倒有点生气。花了不少心思准备出来的,都没让我们表演完,对我们的成果有点不尊重。”伍美云坦率地说,“不过,第二天又戏剧性地‘杀’进了半决赛。”说到这里,她不禁开怀大笑。

第二天,一家人突然接到了江苏电视台工作人员的电话。“哎呀,真是对不起,对不起,我们搞错了。你们家应该是晋级的,信封给拿错了。对不起不

起,对不起!”张远琦捏着嗓子模拟了一遍当天的对话,活灵活现的表情,惟妙惟肖的语气,让记者不禁捧腹大笑。

## 被“喷”出局仍在陶醉

“半决赛前两天,突然通知说央视导演来了,要审查一下我们36个家庭的表演。”当天下午两点,伍美云一家赶到江苏电视台,谁也没想到,原本4分钟的节目突然要被压缩到2分钟。

“原定两个小家伙是唱着Rap跳舞出场的。导演不满意,让我们把唱词改成介绍家人了。而我们大人则一起出场,在她们身后摇晃手臂和身体,有点傻。”这样一来,节目的重点——乐器表演全都派不上用场了。

他们拖着疲惫不堪的身子回到家,晚饭后又开始了紧张的排练。“词一改,孩子适应不过来了。”伍美云说,“张越有段词是:‘大伯大伯真不赖,吹拉弹唱样样来’,结果她一出口就成了:‘大伯大伯真不赖,吃喝拉撒样样来’。怎么说她都改不过来!”屋子里爆发出的笑声,差点掀掉屋顶。

比赛当天,以台下观众的支持率作为晋级的评判标准。当张远琦刚唱到一分半钟的时候,突然被“砰”的一声吓住了。“我们正纳闷呢,还没唱完,怎么主持人就上来了?连礼炮都放了,这么快就晋级啦?”伍美云靠在椅子上,上一个劲儿地乐,“其实是被淘汰啦,用干冰喷我

们下台呢!”张远琦想起那天一家人愣头愣脑站在台上的样子,乐得直跺脚。

## 妈妈开唱靠女儿暗示

伍美云说话带着东北腔,可唱起沪剧《紫竹调》却是有板有眼。伍美云说,4个人中最紧张的就是她,无时无刻不在背词。“炒菜在背,买菜路上在背,睡前也在背,早晨起床还要背一遍,像中了邪。”

张远琦特地把曲子录在MP3播放器里,让妈妈随身携带。伍美云轻松地对女儿说:“没问题,曲子这么熟悉,多听几遍就会了。”可没想到,她总跟错节拍。“妈妈老是抓不住开头的半拍。”远琦无奈地摇摇头,“我就只好弹到那里时猛地一点头,妈妈就开始唱,人家还夸我,这孩子弹琴多陶醉啊!”她忍不住“咯咯”地笑着。

从初赛到半决赛的两个星期时间里,伍美云家每晚都“歌舞升平”。邻居大都知道,很体谅他们,对面楼上有一对老夫老妻却遭了殃。“我们家成天叽咕哇叫,对面天天扒着窗户看,一会儿爷爷看,一会儿奶奶看。”张远琦伸伸舌头,“听我们反反复复唱一首歌,他们肯定会腻的。”有时,就连远琦的爸爸也听不下去了,干脆出门散步。

虽然最后没能进入央视演播大厅参加总决赛,但伍美云觉得,只要一家人努力了就足够了。她说:“我们家这两个‘活宝’心态很不错。做每件事只要认真对待,结果怎样并不重要,我们已经收获了很多。图的就是个乐啊!”



# 一网打尽

2006年,快报打造的区域生活门户网站“生活江苏.com”新鲜亮相。报网联动,服务再次升级,视频、论坛、博客、红娘,打造全新沟通方式;人才、教育、房产、美食、旅游,生活资讯贴身服务。

www.生活江苏.com,时尚生活一网打尽

讲真话 办实事 树正气

现代快报形象广告

Addr: 中国江苏省南京市正洪街18号苏宁大厦

报网联动: www.生活江苏.com

24小时读者热线: 96060

www.lifejiangsu.com.cn

